
Το καΤασΤημα “Sorolop” (Ανδρέα Μεταξά 
& Μπενάκη, Εξάρχεια) δεν αποτελεί εξαίρε-
ση όσον αφορά τις εργασιακές συνθήκες που 
επικρατούν στον κλάδο του επισιτισμού. Επι-
σφάλεια, εκμετάλλευση, υποδηλωμένη εργα-
σία και εντατικοποίηση είναι η δοκιμασμένη 
συνταγή των αφεντικών που αντλούν κέρδος 
εις βάρος των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Η εργαζόμενη Λ. Φ. εργάζεται μέχρι σή-
μερα στο εν λόγω κατάστημα από το 2019. Εί-
ναι μέλος του Σωματείου Σερβιτόρων Μα-
γείρων και λοιπών εργαζομένων του κλάδου 
του επισιτισμού. Η εργασιακή συνθήκη είναι: 
υποδηλωμένη εργασία· απλήρωτες Κυριακές, 
αργίες, βραδινά· δώρα-επιδόματα κατά το δο-
κούν· ανύπαρκτοι μισθοί υπερημερίας· κομ-
μένα μεροκάματα, εντελώς ή στη μέση.

Η Λ. Φ. διεκδίκησε μαζί με συναδέλφισσά 
της πλήρη εργασιακά δικαιώματα, μέσα στον 
χώρο εργασίας και στη συνέχεια προσέφυ-
γε στις αρμόδιες υπηρεσίες (Σ.ΕΠ.Ε). Συνεχί-
ζει τις διεκδικήσεις στον χώρο δουλειάς με κύ-
ριο αίτημα σύμβαση που ανταποκρίνεται στις 
πραγματικές συνθήκες εργασίας της. Ο μέχρι 
τώρα αγώνας έχει αφήσει σημαντική παρακα-
ταθήκη για τις υπόλοιπες συναδέλφισσές της 
-εκτός από την ίδια- οι οποίες εργάζονται με 
πλήρη ασφάλιση, ενώ όλοι/όλες οι εργαζόμε-

νοι/εργαζόμενες λαμβάνουν πια άδειες μετ’ 
αποδοχών.

Ο εργαζόμενος Ν. Μ. εργάστηκε στο 
Sorolop από το 2018 έως το 2021 ως διανομέ-
ας. Ήταν μέλος της Συνέλευσης Βάσης Εργα-
ζομένων Οδηγών Δικύκλων (Σ.Β.Ε.Ο.Δ.) και 
διεκδίκησε στο πλάι των συναδέλφων του την 
εφαρμογή του νόμου 4611/2019, όσον αφο-
ρά τα Μέσα Ατομικής Προστασίας, τα έξοδα 
χρήσης και συντήρησης του οχήματος καθώς 
και τα έξοδα για τα καύσιμα. Το καθεστώς ερ-
γασίας ήταν: υποδηλωμένη εργασία· δώρα-ε-
πιδόματα κατά το δοκούν· μη καταβολή των 
αδειών μετ’ αποδοχών· απλήρωτες Κυριακές, 
αργίες, βραδινά και ανύπαρκτοι μισθοί υπε-
ρημερίας.

Για τα παραπάνω η εργαζόμενη και ο ερ-
γαζόμενος έχουν προχωρήσει σε αγωγή για τη 
διεκδίκηση των δεδουλευμένων τους η οποία 
θα εκδικαστεί τον Νοέμβρη του 2023.

Για να μην είμαστε μόνα απέναντι 
στα αφεντικά, στεκόμαστε στην πλευ-
ρά των συναδέλφων/ισσών στη δουλειά 
και οργανωνόμαστε στα σωματεία βά-
σης. Έτσι καταλαβαίνουμε τη δύναμή 
μας, ενδυναμωνόμαστε και διεκδικούμε 
όλα μαζί.

Στο Sorolop ο αγώνας συνεχίζεται
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Στις προσταγές των αφεντικών να απαντήσουμε  
με συναδελφική αλληλεγγύη, συλλογικές διεκδικήσεις  

και αγώνες, με οργάνωση στα σωματεία βάσης.

Στηρίζουμε τον αγώνα των δυο εργαζομένων  
για την καταβολή των δεδουλευμένων τους

Άμεση τροποποίηση της σύμβασης της εργαζόμενης  
σύμφωνα με τους πραγματικούς όρους εργασίας


